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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris☎ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….042 
Proba D.Programa M1.Filiera teoretic✂, specializarea ✄tiin

�
e ale naturii; Filier✂ tehnologic✂, profil Tehnic, toate specializ✂rile 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord☎ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

       În sistemul cartezian  xOy  se consider  punctul  ( )3,1−A  i dreapta  23: += xyd . 

(4p) a) S  se determine ecua ia dreptei ce trece prin  A  i este paralel  cu dreapta d. 

(4p) b) S  se determine distan a de la punctul  A  la dreapta d. 

(4p) c) S  se determine coordonatele simetricului punctului  A  fa  de axa Oy. 

(4p) d) S  se determine coordonatele centrului cercului de ecua ie  02 22 =++ yxx . 

(2p) e) S  se determine  R∈a   astfel încât, pentru  iaz += C∈ ,  s  avem  1−= zz . 

(2p) f) S  se determine partea real  a num rului complex ( )221 i+ . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se calculeze  4log2 4

1
log2+ . 

(3p) b) S  se determine probabilitatea ca alegând dou  dintre elementele mul imii  { }4,3,2,1 , 
suma acestora s  fie divizibil  cu  2. 

(3p) c) Se consider  ecua ia  0132 23 =++− xxx , care are solu iile complexe  321 ,, xxx . 

S  se calculeze  2
1x

2
2x+

2
3x+ . 

(3p) d) S  se rezolve ecua ia  1622
=

x

. 

   (3p) e) S  se calculeze determinantul matricei 







=

43

21
A . 

  

 2.   Se consider  func ia  RR →:f ,  ( ) x
exf

2= . 

(3p) a) S  se calculeze  ( )xf ′ , R∈x . 

(3p) b) S  se demonstreze c  func ia  f este convex  pe  R . 

(3p) c) S  se rezolve ecua ia  ( ) ( ) 0=⋅+′ xfxxf . 

(3p) 
d) S  se calculeze  ( ) ( )∫ ′⋅

2

1

0

dxxfxf . 

(3p) e) S  se calculeze  
∞−→x

lim ( )xf . 

 

�

� � � � � � �����

�

Descarcat de pe site−ul ebacalaureat.ro



�����

�

Ministerul Educa
�
iei ✁i Cercet✂rii – Serviciul Na

�
ional de Evaluare ✁i Examinare 

Proba D.Programa M1.Filiera teoretic✂, specializarea ✄tiin
�
e ale naturii; Filier✂ tehnologic✂, profil Tehnic, toate specializ✂rile 

Varianta 042 

 2 

  SUBIECTUL III ( 20p ) 

 Pentru o matrice ( )C2MM ∈ ,  







=

dc

ba
M , se noteaz  ( ) daMtr += . 

(4p) a) S  se calculeze ( )Atr , unde 







=

43

21
A . 

(4p) b) S  se arate c  dac  ( )C2, MCB ∈  i CB = , atunci   ( ) ( )CtrBtr = . 

(4p) c) S  se g seasc  dou  matrice diferite, ( )C2MQ,P ∈ ,  pentru care  ( ) ( )QtrPtr = . 

(2p) d) S  se calculeze    ( )VUtr ⋅    i    ( )WUtr ⋅ ,   dac      ( )C2MW,V,U ∈ ,  









=

sr

qp
U ,    








=

00

01
V ,    








=

00

10
W . 

(2p) e) S  se arate c   ( ) ( ) ( )EtrbDtrabEaDtr ⋅+⋅=+ , C∈∀ b,a , ( )C2ME,D ∈∀ . 

(2p) f) S  se arate c   ( ) ( )FGtrGFtr ⋅=⋅ ,  ( )C2MG,F ∈∀ . 

(2p) g) S  se arate c , dac    ( )C2MN,L ∈  i  ( ) ( )XNtrXLtr ⋅=⋅ , ( )C2MX ∈∀ , atunci NL = . 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 
Se consider  func ia   ( ) R→∞0,:f ,  ( ) ( )( )xxxxf ln1ln

2

1
−+








+= . 

(4p) a) S  se calculeze ( )xf ′ , ( )∞∈ ,0x . 

(4p) 
b) S  se arate c  ( )

( )22 12

1

+
=′′

xx
xf , 0>∀x . 

(4p) c) S  se arate c  func ia  f ′  este strict cresc toare pe intervalul ( )∞,0 . 

(2p) d) S  se calculeze ( )xf
x

′
∞→

lim . 

(2p) e) S  se calculeze  ( )∫ ′
e

dxxf
1

. 

(2p) f) S  se arate c  func ia  f  este strict descresc toare pe intervalul ( )∞,0 . 

(2p) g) S  se arate c  
2

1
1

2

1

1

1
1

1
1

+++










+
+>








+

nn

nn
,  ∗∈∀ Nn . 

 

�

� � � � � � �����

�

Descarcat de pe site−ul ebacalaureat.ro



�����

�

VARIANTA 042  

          

SUBIECTUL I 

 

a) Coeficientul unghiular al dreptei d  este 3, deci dreapta cautata este ( ) 63133 +=⇔+=− xyxy  

b) ( )
5

102

10

233
, =

−+
=dAd  

c) Evident, simetricul lui ( )3,1−A  fata de OY  este ( )3,1A′  

d) ( ) 1102 2222 =++⇔=++ yxyxx deci centrul este ( )0,1−′A  

e) ( )
2

1
12111111 2222 =⇔+−+=+⇔+−=+⇔+−=+ aaaaaaiaia  

f) Notez ( ) =+−=+=⇒







⋅+= 323131

3
1

2
2

iiztgiz
π

⇒+−= 322 i Real 2−=z  

SUBIECTUL II 

  

1.  

a) 0222log2log
4

1
log4log 2

2

2

222 =−=+=+ −
 

b) Deoarece suma a doua pare sau doua impare este par , probabilitatea ceruta este 
3

1

6

2
=  

c) ( ) ( ) 23242 323121

2

321

2

3

2

2

2

1 −=⋅−=++−++=++ xxxxxxxxxxxx  

d) 22222162 2422 =⇔=⇔=⇔= x
xxx

 

e) det 264 −=−=A  

 

2. 

 

a) ( ) Rxexf x ∈∀=′   2 2
 

b) ( ) fexf x ⇒>=′′ 04 2
 este convex  pe R 

c) ( ) ( ) 20220 22 −=⇔=+⇔+⇔=+′ xxxeexxfxf xx
 

d) ( ) ( ) ( )( ) ( )( ) ( ) =−







==

′
=′⋅ ∫∫ 0

2

1

2

1

2

1
 

2

1

2

1 222

1

0

2
2

1

0

2
2

1

0

ffxfdxxfdxxfxf

( )1
2

1

2

1

2

1 2042

1
4

−=−= ⋅
⋅

eee  

e) ( ) 0limlim 2 ==
−∞→−∞→

x

xx
exf  
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SUBIECTUL III 

 

a) ( ) .5=Atr  

b) Fie .







==

hg

fe
CB  Atunci ( ) ( ).CtrheBtr =+=  

c) Alegem 







=

43

21
P  si 








=

44

32
Q  si ( ) ( ) QPQtrPtr ===  ,5  

d) Cum 







⋅







⋅







=⋅

0

0

00

01

r

p

sr

qp
VU , rezulta ca ( ) .pVUtr =⋅  

Apoi 







⋅







⋅







=⋅

r

p

sr

qp
WU

0

0

00

10
 i ( ) .rWUtr =⋅  

 

e) Fie 







=

gf

ed
D  si 








=

qp

nm
E . Atunci  =+ )( bEaD  










++

++
=

bqagbpaf

bnaebmad
 si ( ) .bqagbmadbEaDtr +++=+  Apoi 

( ) ( ) ( ) ( ) ).( bEaDtrqmbgdaEtrbDtra +=+++=⋅+⋅  

f) Lu m 







=

dc

ba
F  si 








=

tz

yx
G  si 









++

++
=⋅

dtcydzcz

btaybzax
GF  sau 

( ) dtcybzaxGFtr +++=⋅ . Apoi  








++

++
=⋅

dtzbtcza

ydxbycxa
FG  si 

( ) ( )GFtrdtbzcyaxFGtr ⋅=+++=⋅ . 

g) Fie 







=

dc

ba
L  si 








=

hg

fe
N . Daca luam 








=

00

10
X , vom obtine gc = ; pentru 









=

01

00
X va rezula fb =  , iar pentru 








=

10

00
X  vom avea hd = . Deci NL = . 

 

SUBIECTUL IV 

 

a) ( ) ( )( )
( )

00)(
12

121
ln

1

1

1

2

1
ln1ln >∀

+

+
−

+
=








−

+








++−+=′ x

xx

x

x

x

xx
xxxxf  
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b) ( )
( )

=







+

+
−++−

+
+−

+
=′′

22

1

1

1
)

2

1
(

1

1

11

1

1

xx
x

xxxx
xf

( )

( )

( ) ( )
0 )( ,

12

1

12

14444

12

12

)1(

2

)1(

12

2

122

1

2

2222

22

22

2

22

22

>∀
+

=
+

+++−−
=

=
+

+
+

+

−
=

+

+++−
⋅

+
+−

+
=

x
xxxx

xxxx

xx

x

xxxx

xxxx

xx
 

c) ( ) f
xx

xf ′⇒>∀>
+

=′′ 0 x)( ,0
)1(2

1
22

este strict crescatoare pe ( )∞,0   

d) ( )
( )

001ln
12

12

1
lnlimlim =−=









+

+
−

+
=′

∞→∞→ xx

x

x

x
xf

xx
 

e) ( ) ( ) ( ) ( )( ) ( ) =−−−+







+=−=′∫ 1ln2ln

2

3
11ln

2

1
1

1

eefefdxxf

e

2

2ln31
ln

2

1
−

+








+

e

e
e  

f) Deoarece ( ) 0lim
x

=′
∞→

xf  si f ′ este strict crescatoare, rezulta ca ( ) fxf ⇒>∀<′ 0 x)( 0 e strict 

descrescatoare. 

g) Fie ;*Ν∈n  deoarece f este strict descrescatoare si ⇒+< 1nn   

( ) ( ) ⇔
+

+








++>

+








+⇔+>⇒

1

2
ln

2

1
1

1
ln

2

1
1

n

n
n

n

n
nnfnf        

2

1
1

2

1

2

1
1

2

1

1

1
1

1
1

1

2
ln

1
ln

++++++










+
+>








+⇔









+

+
>







 +
⇔

nnnn

nnn

n

n

n
  (am folosit monotonia functiei ln)                    
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